

日进400万斤! 青岛迎来“榴莲季”

批发价每斤25元的泰国榴莲大量上市

越南榴莲6月中旬上市后批发价将跌破每斤20元



▲ 榴莲商家现场直播带货。

5月25日早上,记者来到位于即墨区大信街道的青岛东方鼎信国际农副产品交易中心探访,看到十几辆满载着榴莲的冷链运输车陆续驶入。该交易中心有关人士介绍,目前进入青岛的榴莲均来自泰国,每天入青的榴莲最高量达到400万斤,每斤榴莲的批发价格也从半个月前的50多元降到了25元。6月中旬,越南榴莲将进入青岛,批发价有望跌破每斤20元。

► 泰国榴莲大量上市。



榴莲仅用7天抵达青岛

青岛东方鼎信国际农副产品交易中心相关负责人介绍,市场多数业户都与泰国有专门的合作路径。榴莲装箱后从泰国运到越南,再从广西友谊关入境,通过汽车运输到青岛,大约需要7天时间。榴莲入青还有一种海运方式,榴莲装箱后直接在泰国装船,再从我国香港等地入境后运抵青岛,同样需要7天时间。

榴莲从种植到结果需要8到10年的时间,果实一年一熟,一棵榴莲树能结上百个榴莲。榴莲树差不多20多米高,可生长五六十年甚至上百年。榴莲一般七成熟时就从树上摘下来,运输货柜的温度精准控制,运抵青岛时就大约到了八成熟。

榴莲批发价将跌破每斤20元

记者了解到,青岛东方鼎信国际农副产品交易中心此前和泰国商务部门进行接洽,要求当地对质量严格把关,所以运输到青岛的榴莲品质总体上乘。该交易中心市场经理袁铭介绍,“这两天的交易数量成倍增长,最高一天进青榴莲达到了400万斤。”

袁铭表示:“5月泰国东部榴莲喜迎十几年来的大丰收,市场供应充足。由于今年泰国干旱少雨,榴莲质量比往年都要好,吃起来的口感非常好,香甜软糯顺滑。因为产量提升,今年价格同比下降,现在进入青岛的泰国榴莲的批发价是每斤25元。随着越南榴莲下月上市后,预计进入青岛的榴莲总量将达到500万斤,到时候榴莲的批发价有望跌破每斤20元。”

近年来,随着区域水果市场经济的集聚和辐射,青岛已经成为中国北方最大的榴莲集散地。每天有400万斤榴莲在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心交易,青岛本地的批发市场、商超和水果店能“消化”一半,另一半则销往山东半岛和全国其他地方。

榴莲之变 量增价跌

经过10年的“消化”,青岛的榴莲消费呈现量增价跌的态势。2015年以前,榴莲一般只在少数大型商超出现,而且价格极高,基本上属于“贵族水果”系列。如今大街小巷榴莲飘香,榴莲的价格降了好几倍,从原来的每斤上百元降到了现在的每斤20元左右,榴莲的销量也增长了10多倍,昔日的贵族水果走入寻常百姓家的餐桌。

袁铭介绍,10年以前,榴莲需要从广州批发,成本比较高,价格自然高,进入青岛的榴莲数量也比较少;10年之后,在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心的牵线搭桥下,有了山东首个进口水果口岸,国外的榴莲等水果进入青岛也方便多了。

2013年底,青岛市建立了全省首个、也是省内最大的进口水果集散中心,实现了“洋水果”直接入境。2018年,在榴莲收获期,每天1000吨以上泰国榴莲经由青岛口岸流向北方各市。此后数年,这个数据一直在扩大。10多年来,青岛进口水果的数量和价格发生了翻天覆地的变化。

随着不断的集聚发展,青岛东方鼎信国际农副产品交易中心承担着全省50%以上的进口水果交易量,汇聚了美洲、欧洲、东南亚等地的特色水果,交易辐射胶东半岛、华北、东北等地。如今,青岛的进口水果已从最初十几种达到了200多种。

本版撰稿摄影 青岛早报/
观海新闻记者 康晓欢 袁超



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
康晓欢 江彩雯

